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Пуловер умеренно свободной посадки с декоративным узором скрещенной резинкой в размерах XS | S | M (L | 
XL | 2XL) 3XL  
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МАТЕРИАЛЫ:  
-  200 | 200 | 225 (250 |250 | 275) 300 г silk mohair, Soft Silk Mohair by Knitting for Olive(225 м 25 г)  
-  200 | 200 | 250 (250 | 250 | 300) 300 г Merino by Knitting for Olive  (250 м / 50 г) 
Примечание: Если Вы используете другую пряжу, проверьте расход, чтобы пряжи было в достаточном количе-
стве.  
- Круговые спицы № 5 и 6 (дополнительно: чулочные спицы для рукавов)   
- Трикотажная игла 
- Маркеры для петель / остатки пряжи 
 
ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ:  
- 14 п. x 24 р. = 10 х 10 см лиц.гл. пряжей в 3 сложенные вместе нити на спицах № 6 (после влажной блокировки)    
 
ИЗМЕРЕНИЯ:  
Окружность груди готового пуловера:  
104 | 108 | | 117 (122 | 131 | 137) 142 см с положительным припуском на свободное облегание 20 - 25 см.  
Длина:  
55 | 57 | 60 (62 | 65 | 69) 70 см – длина может быть легко изменена по Вашим измерениям.  
Длина рукава:  
40 | 41 | 42 (41 | 42 | 43) 44 см 
 
КОНСТРУКЦИЯ 
Пуловер вяжется сверху вниз с прибавками для регланов. Сначала вязать прямыми рядами спинку, затем со-
единить петли в круг.р. После этого прибавлять петли для регланов и вязать декоративный узор скрещенной 
резинкой. После отделения рукавов тело вязать отдельно круг.р – декоративный узор скрещенной резинкой 
увеличивается от круг.р. к круг.р. и переходит в планку нижнего края. Затем вяжутся рукава с таким же расши-
ряющимся узором резинкой, который переходит в манжету.  
Прилегание пуловера свободное, слегка оверсайз, в то же время рукава относительно узкие, расширяющийся 
декоративный узор скрещенной резинкой -  это основная особенность пуловера. 
 
ПРИМЕЧАНИЯ:  
Кром.п. в прямых рядах = снимать 1-ю п. лиц.р. как лиц.п. или в изн.р. как как изн.п. 
Прибавки для регланов = в каждом лиц.р. (в каждом 2-м круг.р.) выполнять 1 прибавку перед 5 п. реглана и 1 
прибавку после 5 п. реглана. В изн.р. (каждый 2-й круг.р.) вязать все петли скрещенной резинкой в установлен-
ном порядке. 
 
Пуловер вязать сложенными вместе 3 нитями пряжи - 1 нить мериносовой шерсти и 2 нити мохера с шелком.  
 
Прибавки для регланов 
Кокетка пуловера формируется прибавками для регланов. Для каждой линии реглана (всего 4) вязать 5 цен-
тральных петель реглана, которые отмечены маркерами для петель. Перед и после 5 центральных петель 
реглана прибавлять петли в каждом лиц.р. (+1ЛицП / +1ЛицЛ).   
+1ЛицП – (прибавить 1 петлю с наклоном вправо): левой спицей, движением сзади вперед поднять нить между 
только что провязанной и след. петлей, провязать лиц.п. (прибавлена 1 петля).  
+1ЛицЛ – (прибавить 1 петлю с наклоном влево): левой спицей, движением спереди назад поднять нить между 
только что провязанной и след. петлей, провязать лиц.п. за заднюю стенку (прибавлена 1 петля)  
+1Изн – (прибавить 1 изн. петлю с наклоном влево): левой спицей, движением спереди назад поднять нить 
между только что провязанной и след. петлей, провязать изн.п. за заднюю стенку.  
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КОКЕТКА  
Для формирования горловины сначала вязать прямыми рядами лиц.гл. После того, как Вы соедините петли в 
круг.р., начать прибавлять в каждом лиц.р. петли для регланов перед и после 5 п. каждого реглана (= всего 8 
прибавок для регланов в каждом 2-м круг.р.). 5 петель реглана всегда вязать скрещенной резинкой: скрещ. 
лиц.п., скрещ. изн.п., скрещ. лиц.п., скрещ. изн.п., скрещ. лиц.п.  
После того, как будет набрано определенное количество петель, петли для регланов со стороны рукавов не 
прибавлять и продолжить прибавлять петли только для тела (= 4 прибавки для регланов в каждом 2-м круг.р.). 
После отделения рукавов тело завершается одной деталью круг.р.  
 
Набрать 43 | 43 | 49 (49 | 55 | 55) 55 п. пряжей в 3 сложения (1 нить мериносовой шерсти 2 нити мохера с 
шелком) на спицы № 6 любым предпочитаемым методом набора петель.  
Первый ряд – изн.р., все петли вязать изн.п. и поместить маркер для петель до и после 5 центральных петель 
каждого реглана. В таблице ниже приведен порядок размещения маркеров: 
 

 
В следующих 10 рядах (5 рядов с прибавками) формировать горловину следующим образом:  
Ряд 1 (лиц.р.): Все петли лиц.п., петли реглана вязать следующим образом: скрещ.лиц.п., скрещ.изн.п., 
скрещ.лиц.п., скрещ.изн.п., скрещ. лиц.п. Кроме того, перед 5 центральными петлями реглана выполнять при-
бавку с наклоном вправо и после петель реглана выполнять прибавку с наклоном влево.   
Ряд 2 (изн.р.): Все петли вязать изн.п., петли реглана вязать следующим образом: скрещ.изн.п., скрещ.лиц.п., 
скрещ.изн.п., скрещ.лиц.п., скрещ. изн.п.  
Повторить эти 2 ряда всего 5 раз. 
Теперь у Вас на спицах должно быть 83 | 83 | 89 (89 | 95 | 95) 95 п.  
Кроме этого, в следующих 6 рядах (3 ряда с прибавками), прибавить 1 п. с наклоном влево после первых 2 п. 
ряда и 1 п. с наклоном вправо перед последними 2 п. ряда. В изн.р. все петли, кроме петель регланов, вязать 
изн.п.  
Теперь у Вас на спицах должно быть 113 | 113 | 119 (119 | 125 | 125) 125 п.  
 
Соединить петли переда 
В следующем ряду (9-й ряд с прибавками) соединить обе стороны переда. Прибавки для регланов продолжать 
выполнять в установленном порядке как описано выше. Кроме этого, прибавить 1 п. с наклоном влево после 
первых 2 п. ряда и 1 п. с наклоном вправо перед послед. 2 п. ряда. Как только Вы провяжете до конца ряда, 
набрать 5 | 5 | 7 (7 | 7 | 9 | 9) 9 новых петель и соединить петли в круг.р. Поместить маркер – это будет начало 
круг.р. Теперь у Вас на спицах должно быть след. число петель: 
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Регланы 
После соединения полочек вязать 1 круг.р. без прибавок, продолжая вязать скрещенной резинкой.  
При вязании круг.р. Вы можете или продолжить вязать скрещ. изн.п. или можете вязать их обычными изн.п. 
Лиц.п. продолжать вязать скрещенными. Если Вы будете вязать обычными изн.п., то не забудьте перейти на 
скрещ. изн.п. после разделения нижней планки на перед и спинку, перед и спинка завершаются по отдельности 
и вяжутся прямыми рядами. 
Продолжить вязать следующим образом:  
Ряд 1: Все петли лиц.п., петли регланов вязать следующим образом: 1 скрещ. лиц.п., скрещ.изн.п., 1 скрещ.лиц.п., 
скрещ.изн.п., 1 скрещ.лиц.п.. Кроме того, прибавить 1 п. с наклоном вправо перед 5 п. реглана и 1 прибавку с 
наклоном влево после петель реглана.   
Ряд 2: Лиц.п., петли реглана вязать как описано в Ряду 1. До и после петель регланов петли НЕ прибавлять. 
 
Повторить эти 2 ряда всего 12 | 13 | 14 (16 | 18 | 20) 22 раз (= всего 21 | 22 | 23 (25 | 27 | 29) 31 круг.р. с 
прибавками от начала работы).   

 
 
Со след. ряда, прибавки для регланов со стороны рукава не выполнять (= всего 4 прибавки для регланов в 
каждом 2-м круг.р.). Для рукавов у Вас на спицах должно быть 45 | 47 | 51 (55 | 61 | 65) 69 п.  
Повторить эти 2 ряда еще 2 | 2 | 3 (3 | 3 | 3) 3 раза. Теперь у Вас должно быть на спицах всего: 
 

 
 
ОТДЕЛЕНИЕ РУКАВОВ 
В след. круг.р. прибавки не выполнять и петли рукавов отложить:  
Вязать 5 п. реглана скрещ. резинкой (1 скрещ.лиц.п., 1 изн.п., 1 скрещ.лиц.п., 1 изн.п., 1 скрещ.лиц.п.), отложить 
след. 45 | 47 | 51 (55 | 61 | 65) 69 п., набрать новые 3 п. (поместить маркеры для петель перед и после централь-
ной петли наборного ряда петель), вязать 5 п. реглана скрещ. резинкой, вязать лиц.п. петли спинки, след. 5 п. 
реглана вязать скрещ. резинкой, отложить след. 45 | 47 | 51 (55 | 61 | 65) 69 п., набрать новые 3 п. (поместить 
маркеры для петель перед и после центральной петли наборного ряда петель). Вязать след. 5 п. реглана скрещ. 
резинкой, затем вязать лиц.п. петли переда. 
Теперь у Вас на спицах должно быть 148 | 152 | 164 (172|184|192) 200 п.  
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ТЕЛО 
Тело пуловера вязать круг.р. и продолжить вязать скрещенной резинкой по боковым сторонам. Новые 3 п. для 
подмышек с обеих сторон ребристым узором (новые 3 петли подмышки вязать след.обр.: 1 изн.п., 1 скрещ. 
лиц.п., 1 изн.п.). Теперь вязать следующим образом:  
Ряды 1-3: Все петли лиц.п., кроме узора резинкой по боковым сторонам, который вязать как было установлено 
ранее.   
Ряд 4: Все петли лиц.п., кроме узора резинкой по боковым сторонам, при этом вязать скрещ. резинкой до 1-го 
маркера на подмышке, +1ЛицП, 1 скрещ. лиц.п., после 2-го маркера прибавить петлю как +1ЛицЛ.   
Ряд 5-7: Все петли лиц.п., кроме узора резинкой по боковым сторонам, резинку вязать в установленном по-
рядке. 
Ряд 8: Все петли лиц.п., кроме узора резинкой по боковым сторонам, при этом вязать резинкой до 1-го маркера, 
+1Изн, 1 скрещ. лиц.п., +1Изн после 2-го маркера.   
 
Важное примечание для прибавок: В Ряду 4, Вы прибавите 2 лиц.п. перед и после центральной лиц.п. То есть, 
будет 3 лиц.п. подряд в след. 3 круг.р. Когда Вы прибавите 2 изн.п. перед и после центральной лиц.п. в Ряду 8, то 
резинка будет снова выглядеть правильно. 
 
Повторить эти 8 рядов всего 1 | 1 | 2 (2 | 3 | 3) 3 раз.  
Для размеров S, L, и XXL: повторить Ряды 1-4 еще 1 раз.  
Теперь у Вас на спицах должно быть 156 | 164 | 180 (192 | 208 | 220) 224 п.  
 
Для более длинной версии пуловера: Если Вы хотите связать пуловер длиннее (приблизительно на 12 см), то 
рекомендуется повторить Ряды 1-8 всего 3 | 3 | 4 (4 | 5 | 5) 5 раз. Пожалуйста, обратите внимание на то, что 
Вам, возможно, понадобится больше пряжи, чем предполагается в описании. 
 
Теперь убавить петли в каждом ряду с прибавками следующим образом:  
Ряд 1-4: Все петли лиц.п., кроме узора резинкой по боковым сторонам, который вязать как было установлено 
ранее.   
Ряд 5: *Вязать лиц.п. спинку до 2 п. перед узором резинкой, провязать 2 п. вместе лиц.п., вязать резинкой до 1-
го маркера на подмышке, +1ЛицП, 1 скрещ. лиц.п., +1ЛицЛ (для размеров S, L и XXL прибавить 1 изн.п.) после 
2-го маркера. Продолжить вязать резинкой образец ребра. После последней петли резинкой, провязать 2 п. 
вместе лиц.п.* Повторять от * до * для другой стороны пуловера.   
Ряд 6-9: Вязать как Ряды 1-4.   
Ряд 10: *Вязать лиц.п. спинку до 2 п. перед узором резинкой, 2 п. вместе лиц.п., вязать резинкой до 1-го мар-
кера, +1Изн, 1 скрещ.лиц.п., +1Изн после 2-го СМ (для размеров S, L, 
и XXL перед 1-м маркером прибавить как +1ЛицП и после 2-го мар-
кера прибавить как +1ЛицЛ). Продолжить вязать резинкой, после по-
след. петли резинки провязать 2 п. вместе лиц.п.* Повторить инструк-
ции от * до * для другой стороны пуловера. 
Теперь расстояние между рядами с прибавками и убавками станет 
больше:  
Вязать 6 круг.р. как описано для Рядов 1-4.  
Вязать как Ряд 5.  
Вязать 8 круг.р. как описано для Рядов 1-4.  
Вязать как Ряд 10.  
Вязать 10 круг.р. как описано для Рядов 1-4.   
Вязать как Ряд 5.  
Вязать 12 круг.р. как описано для Рядов 1-4.   
Вязать как Ряд 10.  
Теперь боковые стороны пуловера должны выглядеть так, как пока-
зано на фото справа. 
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РАЗДЕЛИТЬ НИЖНЮЮ ПЛАНКУ 
Теперь разделить нижний край пуловера для боковых разрезов. Если Вы хотите сделать тело пуловера длиннее, 
то перед началом нижней планки провяжите еще несколько круг.р.  
Вязать полных 2 круг.р. скрещ. резинкой 1x1 (чередовать 1 скрещ. лиц.п. и 1 скрещ. изн.п.). Затем разделить 
перед и спинку, чтобы закончить планки по отдельности. 
 
Нижняя планка переда 
Сначала выполнить планку переда. Пряжу обрезать и начать с правой боковой стороны, с центральной петли 
петель подмышки, обозначенной двумя маркерами. Закрыть эту петлю и вязать скрещ. резинкой 1х1 прямыми 
рядами до 2-го маркера на подмышке с левой боковой стороны пуловера, работу повернуть и вязать изн.р. 
скрещ. резинкой. 
ПРИМЕЧАНИЕ: Если в круг.р. Вы вязали изн.п., то теперь, при вязании прямыми рядами, снова вязать скрещ. 
изн.п.   
Продолжить вязать скрещ. резинкой, пока не будет провязано 18 рядов от начала планки резинкой для переда. 
В 19-м р. все петли закрыть любым предпочитаемым методом закрытия петель. 
 
Нижняя планка спинки 
Пряжу обрезать и начать с левой боковой стороны, затем вязать так же, как описано для планки переда. 
 
РУКАВА 
Поместить отложенные петли 1-го рукава на спицы № 6, продолжить вязать пряжей в 3 сложения (1 нить мери-
носовой шерсти 2 нити мохера с шелком).  
Поднять 5 п. по наборному ряду петель для подмышки и поместить маркеры с обеих сторон от центральной 
петли набранных петель. Это будет начало круг.р., до и после центральной петли Вы будете прибавлять петли 
узора резинкой. 
Примечание: Чтобы установить узор скрещенной резинкой на подмышке, набрать на 2 п. больше, чем на теле 
пуловера.  
Сначала установить узор скрещ. резинкой следующим образом: петлю по центру провязать 1 скрещ. лиц.п., 1 
скрещ. изн.п., 1 скрещ. лиц.п.  затем вязать лиц.п. до 2 п. перед маркером, провязать 1 скрещ. лиц.п., 1 изн.п. 
Теперь от подмышки продолжить вязать узор резинкой на 5 п., который будет расширяться в следующих круг.р. 
путем прибавок и убавок. 
 
Продолжить вязать следующим образом:  
Ряды 1-4: Вязать лиц.гл. и скрещ. резинкой как установлено ранее. 
Ряд 5: 1 скрещ. лиц.п.  в центральную петлю подмышки, +1ЛицЛ, вязать резинкой до петель лиц.гл., провязать 
первые 2 п. лиц.гл. вместе лиц.п., вязать лиц.гл. до 2 п. перед секцией скрещ. резинки. Провязать 2 п. вместе 
лиц.п. и вязать резинкой до маркера, +1ЛицП.  
Ряды 6-9: Вязать лиц.гл. и скрещ. резинкой как установлено ранее, прибавленные петли вязать "как смотрят 
петли" (скрещ. лиц.п. вязать скрещ. лиц.п., изн.п. вязать изн.п.).   
Ряд 10: 1 скрещ. лиц.п.  в центральную петлю подмышки, +1Изн, вязать резинкой до петель лиц.гл., провязать 
первые 2 п. лиц.гл. вместе лиц.п., вязать лиц.гл. до 2 п. перед секцией скрещ. резинки. Провязать 2 п. вместе 
лиц.п. и вязать резинкой до маркера, +1Изн.  
Повторить Ряды 1-10 всего 5 | 5 | 5 (4 | 4 | 4) 4 раз.  
Длина рукава теперь составляет приблизительно 30 | 30 | 30 (24 | 24 | 24) см.  
Примечание: Если Вы предпочитаете более короткие рукава, то рекомендуется повторить Ряды 1-10 только 3 
| 3 | 3 (2 | 2 | 2) 2 раза. Ваш рукав будет приблизительно на 10 см короче.  
 
Теперь расстояние между круг.р. с прибавками и убавками будет короче:   
Ряд 1: Вязать лиц.гл. и скрещ. резинкой как установлено ранее.   



 

 
7 

Только для личного пользования 
 

Ряд 2: 1 скрещ. лиц.п.  в центральную петлю подмышки, +1ЛицЛ, вязать резинкой до петель лиц.гл., провязать 
первые 2 п. лиц.гл. вместе лиц.п., вязать лиц.гл. до 2 п. перед секцией скрещ. резинки. Провязать 2 п. вместе 
лиц.п. и вязать резинкой до маркера, +1ЛицП.  
Ряд 3: Вязать лиц.гл. и скрещ. резинкой как установлено ранее.  
Ряд 4: 1 скрещ. лиц.п.  в центральную петлю подмышки, +1Изн, вязать резинкой до петель лиц.гл., провязать 
первые 2 п. лиц.гл. вместе лиц.п., вязать лиц.гл. до 2 п. перед секцией скрещ. резинки. Провязать 2 п. вместе 
лиц.п. и вязать резинкой до маркера, +1Изн.  
Повторять Ряды 1-4, пока не останется 3 | 1 | 1 (1 | 3 | 3) 3 п. лиц.гл.  
Теперь Ваш рукав должен выглядеть примерно так: 
 

 
 
Манжета 
Перейти на спицы № 5 (или чулочные спицы).  
Для размеров XS, XL, XXL и 3XL: вязать скрещ. резинкой до 1 п. перед петлями лиц.гл. Провязать 2 п. вместе 
лиц.п., 1 лиц.п. и 2 п. вместе лиц.п. Затем продолжить вязать скрещ. резинкой 1x1 до конца круг.р.  
Со след. круг.р. все петли вязать скрещ. резинкой. 
Для размеров S, M и L: вязать все петли скрещ. резинкой – 1 лиц.п. теперь будет 1 скрещ. изн.п.  
Со след. круг.р. все петли вязать скрещ. резинкой. 
 
Теперь вязать 18 круг.р. скрещ. резинкой.  
В 19-м р. все петли закрыть. 
 
Второй рукав вязать аналогично. 
 
СЛОЖЕННЫЙ ВДВОЕ ВОРОТНИК СКРЕЩЕННОЙ РЕЗИНКОЙ 
После завершения тела и рукавов, вязать круг.р. воротник скрещенной резинкой. 
Спицами № 5 и пряжей в 3 сложения (1 нить мериносовой шерсти 2 нити мохера с шелком), начиная от 1-й п. 
линии реглана спинки, поднять 1 п. в каждую петлю/ряд вдоль края горловины (= всего 76 | 76 | 84 (84 | 92 | 92) 
92 п.). Как только Вы достигнете 1-й набранной петли, поместить маркер начала круг.р.  
Продолжить вязать скрещенной резинкой 1 х 1 (чередовать 1 скрещ. лиц.п. и 1 изн.п.) след. 14 круг.р.  
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Только для личного пользования 
 

Узор резинкой регланов должен переходить в узор резинкой воротника. 
В 15-м р., все петли вязать изн.п. для линии сгиба. Затем вязать еще 14 круг.р. скрещенной резинкой так же, как 
и ранее. 
Закрыть петли все петли в 30-м р. любым предпочитаемым методом закрытия петель. 
Воротник сложить внутрь по линии сгиба и пришить край с закрытыми петлями к наборному ряду петель во-
ротника. 
 
ОКОНЧАНИЕ 
Выполнить влажную блокировку пуловера на горизонтальной поверхности и оставить до полного высыхания. 
Закрепить концы всех нитей. 
 

 


	Материалы:
	Плотность вязания:
	Измерения:
	Конструкция
	Примечания:
	Прибавки для регланов

	кокетка
	Соединить петли переда
	Регланы

	отделение рукавов
	тело
	Разделить нижнюю планку
	Нижняя планка переда
	Нижняя планка спинки

	Рукава
	Манжета

	Сложенный вдвое воротник скрещенной резинкой
	Окончание

